
ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά του βουλευτή Λακωνίας Δαβάκη 
Αθανάσιου στο Υπουργείο Οικονομικών για την επιστολή του 
Συλλόγου Εργαζομένων Σπηλαίου Διρού για θέματα 
λειτουργίας του Σπηλαίου και του αναψυκτηρίου. 

Σχετ.: Η με αριθμό πρωτοκόλλου 2469/27.05.2022 (α.π. ΕΤΑΔ Α.Ε. 
7862/30.05.2022) αναφορά του βουλευτή Λακωνίας Δαβάκη 
Αθανάσιου στην Βουλή των Ελλήνων/Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου.

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού, που αφορά σε αναφορά του Βουλευτή 
κ. Αθανάσιου Δαβάκη, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Στα Σπήλαια Διρού, το διάστημα αυτό εκτελούνται εργασίες στο πλαίσιο 
του έργου «Αποκατάσταση και Ανάδειξη των Σπηλαίων και των Κτιριακών 
Εγκαταστάσεων Διρού Ν. Λακωνίας – Β΄φάση». 
Το έργο, το οποίο υλοποιείται από την ΕΤΑΔ σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού και το Υπουργείο Τουρισμού, στο 
πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία», περιλαμβάνει σειρά εργασιών 
αποκατάστασης και αναβάθμισης των  υφιστάμενων υποδομών, 
εγκαταστάσεων και του περιβάλλοντος χώρου των Σπηλαίων Αλεπότρυπας 
και Βλυχάδας, όπως μεταξύ άλλων τη κατεδάφιση του υπάρχοντος 
Μουσείου και την ανέγερση νέου κτηρίου για τη στέγαση του Μουσείου 

Γενική Διεύθυνση Αξιοποίησης 
Ακινήτων & Επιχειρηματικών 
Μονάδων, Μονάδα Διαχείρισης 
Επιχειρηματικών Μονάδων,
Τομέας Επιχειρηματικών Μονάδων
Πληροφορίες: Ειρ. Μπογράκου
Τηλ.: 210 3339462
e-mail: ebograkou@etasa.gr  
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Προϊστορίας Σπηλαίων Μάνης. Οι προβλεπόμενες παρεμβάσεις, συνολικού 
προϋπολογισμού 5.405.947 ευρώ, συγχρηματοδοτούνται από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και αποσκοπούν στη 
διατήρηση, προστασία και αξιοποίηση της βιώσιμης ανάπτυξης του φυσικού 
και πολιτιστικού αποθέματος της περιοχής του Διρού.

Όσον αφορά στο θέμα του αναψυκτηρίου, η  αναβάθμιση της εν λόγω 
εγκατάστασης έχει ενταχθεί στο παραπάνω έργο (Υποέργο 3: 
Αποκατάσταση και αναβάθμιση των κτιριακών εγκαταστάσεων Σπηλαίων 
Διρού) και συνεπώς, δεν τίθεται κανένα θέμα περί οριστικού κλεισίματος 
αυτού, όπως εντελώς λανθασμένα αναφέρεται στην επιστολή του 
Συλλόγου Εργαζομένων Σπηλαίων Διρού. Αντιθέτως, η ΕΤΑΔ προσβλέπει 
στη λειτουργία του αναμορφωμένου αναψυκτηρίου, όταν ολοκληρωθούν οι 
εργασίες, όχι μόνο για την καλύτερη εξυπηρέτηση των επισκεπτών των 
Σπηλαίων, αλλά και για τη δημιουργία ενός σημείου αναφοράς στην 
ευρύτερη περιοχή. Μέχρι τότε και δεδομένου του εργοταξιακού σκηνικού 
που έχει διαμορφωθεί στο σύνολο των εγκαταστάσεων της Μονάδας, η 
εταιρεία μας εξετάζει όλες τις επιλογές που μπορεί να έχει για τη λειτουργία 
του αναψυκτηρίου, έτσι ώστε να επιλέξει την καλύτερη δυνατή.

Τέλος, αναφορικά με την λειτουργία της λιμναίας διαδρομής, η εταιρία μας 
βρίσκεται σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου 
Πολιτισμού, προκειμένου να μπορέσει εν μέσω εργασιών του εργολάβου 
ΕΣΠΑ, να επαναλειτουργήσει η περιήγηση στο λιμναίο τμήμα του σπηλαίου, 
με ασφάλεια για τους επισκέπτες και εργαζόμενους της μονάδας.

Ευελπιστούμε, πως εν όψει της θερινής περιόδου, οι προσπάθειες της 
εταιρείας θα έχουν ευοδωθεί και το Σπήλαιο θα είναι σε θέση να προσφέρει 
πλήρη ξενάγηση στους επισκέπτες, για τη διασφάλιση των εσόδων και της 
φήμη του, ως κορυφαίος τουριστικός προορισμός στην ευρύτερη περιοχή.

  

Ο Διευθύνων Σύμβουλος

Στέφανος Δ. Βλαστός
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Εσωτερική διανομή:
 Γραφείο Διοίκησης
 Γενική Δ/νση Αξιοποίησης Ακινήτων & Επιχειρηματικών Μονάδων
 Τομέας Νομικής Υποστήριξης
 Μ.Δ.Ε.Μ.- Τομέας Επιχειρηματικών Μονάδων
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